



после
прочтения —
обсудить



В каждом
рецепте —
зелень



физика
морали

№ 87 (5969) СУББОТА, 2016

14
МАЯ

www. vechorka. ru

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

СПОРТИНФОРМ

Есть шестикратный!

Ставропольский прыгун в воду Евгений Кузнецов стал победителем чемпионата Европы по водным видам спорта, который в эти дни проходит в Лондоне.

Выпускник ДЮСШ №2 комитета физической культуры и спорта администрации Ставрополя оказался вне конкуренции по итогам индивидуальных состязаний на трехметровом трамплине.

После квалификации воспитанник заслуженного тренера РФ Валентины Решетняк замыкал шестерку лучших, однако в финале Евгений безукоризненно выполнил свою программу и заслужил «золото»!

Добавим, что это уже шестая награда высшей пробы континентальных первенств в богатой коллекции трофеев серебряного призера лондонской Олимпиады! Не исключено, что не последняя, поскольку предстоят еще соревнования в синхронных прыжках с трехметрового трамплина, где Кузнецов в паре со своим постоянным партнером олимпийским чемпионом Ильей Захаровым заслуженно считаются фаворитами.

Чемпионат Европы, по сути, для Жени является генеральной репетицией перед Олимпийскими играми, - отметил министр физической культуры и спорта Ставропольского края Роман Марков. - Хочется поздравить нашего прославленного спортсмена с очередной громкой победой. Надеемся, что он сможет выловить медаль высшего достоинства и из бассейна Рио-де-Жанейро.

трибуна
депутата

ИВАН БОГДАНОВ: «БЛАГОДАРЮ ВОСПИТАТЕЛЕЙ ЗА ИХ НЕЛЕГКИЙ И ВАЖНЕЙШИЙ ТРУД»

Заместитель председателя Ставропольской городской Думы, руководитель фракции «Единая Россия» Иван Богданов посетил детский сад № 7, где пообщался с коллективом и вручил педагогам Благодарственное письмо главы города и Грамоту Ставропольской городской Думы.

Ровно шесть лет минуло с тех пор, как в 204-м квартале краевого центра распахнуло двери новое дошкольное образовательное учреждение. Оно было построено по проекту «Детские сады – детям» партии «Единая Россия». Долгожданное открытие состоялось 14 мая 2010 года и положило начало масштабному проекту по возведению в городе новых детских садов и кардинальному сокращению очередности в дошкольные образовательные учреждения.

Поздравить коллектив с очередной годовщиной работы пришел заместитель председателя Ставропольской городской Думы, руководитель фракции «Единая Россия» Иван Богданов. Он поблагодарил педагогов за добросовестный труд и вклад в воспитание подрастающего поколения, вручил благодарственное письмо главы города заведующей Наталье Шелаховой и воспитателю по плаванию Надежде Мартыановой (под ее руководством сборная команда детсада заняла первое место в городских соревнованиях по плаванию среди дошкольных образовательных учреждений). Будучи депутатом одномандатного округа, на территории которого расположен детсад, Иван Богданов



поведался с педагогами и ответил на их вопросы.

Детский сад № 7 стал первым дошкольным учреждением, построенным в нашем городе «с нуля» по проекту «Детские сады – детям». Поэтому фракция «Единая Россия» под моим руководством с большим вниманием следила за разработкой проектно-сметной документации, согласительными процедурами, сроком и качеством выполнения работ. Именно на этапе подготовки проекта принципиальным решением было предусмотреть строительство бассейна, современного пищеблока, комфортных игровых и тре-

нировочных залов. И благодаря совместной работе депутатского корпуса и администрации города в результате мы получили новый, замечательный детский сад, - отметил Иван Богданов. - С тех пор прошло уже шесть лет, за это время в Ставрополе появилось много новых садиков, но для меня, как депутата округа, особо важно бережное отношение коллектива к дошкольному учреждению. Все сохранилось практически в первоначальном виде, а территория стала еще краше и уютнее. И это нас только радует.

Виктория МАЛЮКОВА.
Фото Олега ЧЕСНОКОВА.

«ЧЕРНЫЙ СПИСОК» АРЕНДАТОРОВ – ДОЛЖНИКОВ ПО АРЕНДНОЙ ПЛАТЕ ЗА ЗЕМЛЮ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

ООО УК «Космос» – более 9 млн рублей; **ООО «Полет»** – более 4 млн рублей; **ООО «Лидер-Строй»** – более 1 млн рублей; **ООО «СБС»** – около 2 млн рублей; **Руденко Е.В.** – более 700 тыс. рублей; **ЗАО ТСК «Ставропольстрой»** – более 3 млн рублей; **ООО «Торгцентр»** – более 1 млн рублей; **ИП Бомбатгериева Тоита Эскербиевна** – более 1 млн рублей; **ИП Папаилиди Роман Владимирович** – более 1 млн рублей; **ООО «Сафари»** – более 800 тыс. рублей; **ИП Радченко Василий Иванович** – более 1,5 млн рублей; **ООО «Рисс»** – более 1 млн рублей; **ООО «Ставрополь универсал торг»** – более 1 млн рублей; **ОАО «Ставропольнефтегеофизика»** – более 1 млн рублей; **ООО «Авангард»** – более 1,5 млн рублей; **ООО «Гаммаавто»** – более 400 тыс. рублей; **ООО «ДримКар»** – более 1 млн рублей; **ООО «Автоколор»** – более 300 тыс. рублей; **ООО «Южная нефтяная компания»** – около 11 млн рублей; **ООО «Троллейбус»** – более 900 тыс. рублей; **ОАО «Нефтегазовая компания «Ставрополь»** – более 2 млн рублей; **ОАО завод «Ставбытхим»** – около 12 млн рублей; **ООО «Ставнефть»** – около 13 млн рублей; **ЖСК «Восток-7»** – около 4 млн рублей; **Компания НОУ «Центр дополнительного образования»** – около 4 млн рублей; **ООО «Недвижимость ДМ»** – более 2 млн рублей; **ООО фирма «Глага-грант» ЛТД** – более 2,5 млн рублей; **ООО «Стройбизнес-консалтинг»** – более 2 млн рублей; **ООО «Югтрассстрой»** – около 2 млн рублей; **ЗАО «Ставрохим»** – около 2 млн рублей.

детский отдых

АДМИНИСТРАЦИЯ СТАВРОПОЛЯ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЙ ОТБОР ДЕТЕЙ ДЛЯ ОТДЫХА В «АРТЕКЕ»

Администрация Ставрополя продолжает работу по отбору детей в ФГБУ «Международный детский центр «Артек». Путевки выделяются с целью поощрения и поддержки ребят, добившихся успехов в учебе и общественной деятельности, а также победителям и призерам мероприятий различных уровней.

Для участия в конкурсном отборе на получение путевки законным представителям ребенка необходимо представить в комитет образования администрации города следующие документы:

- копия документа, удостоверяющего личность ребенка (свидетельства о рождении или паспорта, при достижении ребенком 14-летнего возраста);
- медицинская справка о наличии хронических заболеваний с указанием группы здоровья;
- справка из общеобразовательного учреждения с указанием класса, в котором обучается ребенок;
- копии удостоверений, сертификатов, патентов, дипломов, грамот, выписок из приказов и иных документов, подтверждающих звания победителя (1-е место), призера (2-3-е места), лауреата или дипломанта конкурса, фестиваля, соревнования, олимпиады, смотра или иного мероприятия муниципального, регионального, всероссийского или международного уровня – за последние 3 года, включая как личные, так и командные места;

- документы, подтверждающие включение ребенка в состав команды-победительницы (призера), при предоставлении копий документов о командном первенстве.

Подать заявку можно в комитет образования администрации Ставрополя по понедельникам с 9.00 до 13.00 и по четвергам с 14.00 до 18.00 по адресу: ул. Шпаковская, 85, каб. 41-б.

Дополнительная консультация по телефону - 8 (8652) 77-92-28.



информбюро

Начался приём заявлений в детские сады Ставрополя

Документы принимаются ежедневно до 31 мая, кроме субботы и воскресенья, с 9.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: ул. Шпаковская, 85. При себе необходимо иметь паспорт, регистрационный талон ребенка, свидетельство о рождении ребенка, документы, подтверждающие льготы в соответствии с федеральными законами.

Направления в детские сады города будут выдаваться с 27 июня по 8 июля.

Инвалиды Ставрополя могут парковаться в зонах платной стоянки бесплатно

Не так давно на территории города заработали платные парковки. Однако некоторые категории населения могут пользоваться ими совершенно бесплатно.

В настоящее время в зонах платных стоянок города предусмотрено более 30 мест, предназначенных для спецтранспорта людей с ограниченными возможностями здоровья.

Согласно ПДД и ФЗ, средства, управляемые инвалидами I и II групп, обеспечиваются местами для парковки бесплатно при условии, если на указанном транспорте установлен опознавательный знак «Инвалид». Также, по решению администрации Ставрополя, бесплатные парковочные места будут предоставляться инвалидам, участникам и вдовам участников Великой Отечественной войны, труженикам тыла, несовершеннолетним узникам фашистских концлагерей, жителям блокадного Ленинграда.

Для внесения транспорта граждан данных льготных категорий в реестр необходимо представить в комитет труда и социальной защиты населения администрации города следующие документы:

- паспорт;
- документ, подтверждающий право на получение льгот;
- свидетельство о регистрации транспортного средства;
- для родителей детей-инвалидов – свидетельство о рождении ребенка.

Получить подробную консультацию можно по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, д. 415-б, каб. 107. Телефон для справок - 56-23-49.

ВОЗРОДИТЬ ШКОЛЬНЫЕ ТЕПЛИЦЫ

Депутат Ставропольской городской Думы Александр Куриленко обратился к главе администрации краевой столицы с инициативой о создании тепличных хозяйств при муниципальных образовательных учреждениях.



«...в образовательных учреждениях такие теплицы работают, однако данные примеры являются единичными», – прокомментировал свою инициативу Александр Куриленко.

Опыт школьных тепличных хозяйств ранее применялся очень широко, однако позже он был утрачен. В теплице школьники на уроках биологии могут проводить практические занятия и опыты, эта работа формирует у учащихся трудовые навыки по выращиванию растений и уходу за ними. «Трудовая подготовка подрастающего поколения имеет большое значение в системе общего воспитания школьников. В настоящее время в ряде муниципальных образовательных учреждений такие теплицы работают, однако данные примеры являются единичными», – прокомментировал свою инициативу Александр Куриленко.

Геннадий ТИЩЕНКО: «ТАМ, ГДЕ ЗАБЫВАЮТ ПРОШЛОЕ, БУДУЩЕГО НЕТ!»

В канун Дня Великой Победы депутат Ставропольской городской Думы Геннадий Тищенко принял участие в традиционных встречах учащихся 19-й школы, 15, 17 и 38-го лицеев с ветеранами. Ребята организовали для участников Великой Отечественной войны концерты, а затем состоялись традиционные чаепития с пирогами и пирожными от молочного комбината «Ставропольский». В лицее № 38 к празднику приурочили издание Книги Памяти, в которой красочно изложены военная история микрорайона и биографии прадедов здешних школьников.

– Ветераны подали мне эту идею, а Книга Памяти ребята и учителя создали сами, – подчеркивает Геннадий Тищенко. – И самое важное, что уже завтра дети будут искать в ней имена своих предков. Так создаются традиции, так зарождается идеология. Ведь там, где забывают прошлое, будущего нет!

Да и сами ребята подчеркивают, что собирать материалы для книги им было очень интересно, и это дело запомнится им на всю жизнь.



Информационный отдел Ставропольской городской Думы.

в Думе Ставропольского края

ИНИЦИАТИВЫ ДЕПУТАТОВ ПОЛУЧИЛИ ПОДДЕРЖКУ

Состоялось очередное заседание комитета Думы Ставропольского края по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству во главе с Петром Марченко. В его работе приняли участие спикер краевого парламента Юрий Белый, члены комитета Василий Бондарев, Алексей Гоноченко, Алексей Завгороднев, Олег Губенко, Сергей Чурсинов, Константин Сиротинский, Сергей Шевелев, представители ряда министерств и ведомств, общественных организаций.

После обсуждения депутаты единогласно одобрили к внесению на майское заседание Думы законопроекта, предлагающего изменения в краевой Закон «О транспортном налоге», инициаторами которого выступили 17 парламентариев по предложению краевых ветеранских организаций. Поправки предусматривают освобождение от уплаты налога на одно транспортное средство вдов, не вступивших в повторный брак, либо одного из родителей ветеранов боевых действий, погибших при исполнении служебного долга.

– Несмотря на трудности краевого бюджета, эти вопросы решать необходимо. Военнослужащие отдали жизнь, обеспечивая защиту интересов государства, нашу безопасность и спокойствие, теперь мы должны обеспечить защиту их вдов, детей и родителей, – прокомментировал позицию депутатов Петр Марченко.

На заседании рассмотрен ряд поправок в краевой Закон «О порядке проведения поисковых работ», предложенных группой депутатов по результатам мониторинга правоприменительной практики. Одна из них предусматривает введение возрастных ограничений и возможность привлечения к данным работам лиц, достигших 14-лет-

него возраста. Парламентарии объясняют свою позицию тем, что в большинстве действующих на территории края патриотических и военно-спортивных клубов, ведущих эту работу, состоят дети. Между тем деятельность поисковиков связана с риском и опасностью для жизни и требует специальной подготовки участников. Законопроект, получивший поддержку губернатора края и всех заинтересованных структур, рекомендован комитетом к рассмотрению и принятию в двух чтениях на очередном заседании краевого парламента.

Также депутаты рассмотрели информацию об ответах на ранее заданные комитетом вопросы к отчету губернатора края о результатах деятельности правительства в прошедшем году и выразили удовлетворение полученной информацией.

ВОПРОС ЛЕТНЕЙ ЗАНЯТОСТИ ДЕТЕЙ – НА ПОСТОЯННОМ КОНТРОЛЕ

Под председательством Виталия Коваленко прошло очередное заседание комитета Думы края по социальной политике. В обсуждении вопросов повестки дня приняли участие члены комитета Виктор Лозовой, Светлана Терехова, Ольга Дроздова, Артур Насонов, Сергей Новиков, депутат Сергей Сауткин, представители профильных министерств и ведомств.

Одним из главных вопросов, рассмотренных на заседании, был вопрос корректировки в бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования. Проект закона одобрен к внесению на очередное заседание Думы.

Также обсуждался вопрос об организации занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в

период летних каникул. По информации, представленной депутатам министром труда и соцзащиты населения края Иваном Ульяновым, в текущем году на организацию оздоровительной кампании для детей данной категории в краевом бюджете предусмотрено почти 108 миллионов рублей. На эти средства уже закуплены свыше 1500 санаторных путевок и более 3600 путевок в летние оздоровительные лагеря, расположенные на территории края и на Азовском море. Ожидается поступление средств из федерального бюджета в объеме свыше 18 миллионов рублей, которые позволят закрыть весь летний период. Таким образом, по словам главы ведомства, всеми формами и видами отдыха и оздоровления будут охвачены 7600 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (на 16 процентов больше, чем в прошлом году).

Кроме того, ведется большая работа по временному трудоустройству подростков, достигших 14-летнего возраста. Министерство обещает обеспечить летнюю подработку для 7000 человек и компенсировать работодателям часть затрат на оплату их труда. На эти цели в краевом бюджете предусмотрено 29 миллионов рублей.

На вопрос Виталия Коваленко об общем количестве несовершеннолетних, отдых и занятость которых находятся под контролем ведомства, прозвучал ответ, что за летний период планируется охватить 100 процентов детей, чьи семьи своевременно подали заявки. По итогам рассмотрения информация принята к сведению, сам же вопрос занятости детей остается на контроле у депутатов.

В ходе заседания рассматривались также ходатайства о награждении Почётной грамотой Думы работников здравоохранения и социальной сферы и ряд организационных вопросов, касающихся деятельности комитета на перспективу.

Управление по информационной политике аппарата правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК).

СОБЫТИЕ

Накануне Дня Победы на базе ОМОН Главного управления МВД России по Ставропольскому краю состоялось торжественное мероприятие, посвященное 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Обращаясь к собравшимся, начальник краевого управления полиции генерал-лейтенант Александр Олдак поздравил всех с праздником Великой Победы, пожелал бодрости духа, крепкого здоровья и долгих лет жизни. О своей службе рассказал участник Великой Отечественной войны, ветеран МВД Александр Иванович Шубин. Его призвали в ряды Красной Армии в 1942 году из Архангельской области. В 1945-м в числе лучших офицеров Второго Украинского фронта он был откомандирован на учебу в Ленинградскую высшую офицерскую артиллерийскую школу. От младшего лейтенанта Александр Шубин дослужился до полковника внутренней службы – в этом звании и ушел в отставку уже в 1975 году.

НА БАЗЕ ОТРЯДА ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ С ДНЕМ ПОБЕДЫ ПОЗДРАВИЛИ ВЕТЕРАНОВ



Память павших солдат собрававшиеся почтили минутой молчания, после чего возложили цветы к памятнику сотрудникам органов внутренних дел, погибших при исполнении служебных

обязанностей. Бойцы ОМОН показали, что они – достойная смена дедов, защищавших нашу Родину. В показательных выступлениях они продемонстрировали приемы рукопашного



боя и владения холодным оружием. Кадеты-ермоловцы тоже постарались ни в чем не уступить своим старшим наставникам.

Артисты и духовой оркестр

Культурного центра Главного управления порадовали гостей праздничным концертом. Сотрудники полиции исполнили всеми любимые песни военных лет под бурные аплодисменты зрителей. Концертная программа завершилась танцевальными выступлениями детских художественных коллективов.

Особое внимание гостей привлекла выставка автотехники и спецсредств, состоящих на вооружении подразделения. Юные зрители еще долго после окончания праздничного концерта не отходили от техники.

По окончании торжественной части фронтовики были приглашены в палатку, где расположилась полевая кухня. Ветераны, а вместе с ними и дети сотрудников отдавали настоящей солдатской каши и в теплой дружественной обстановке пообщались с боевыми товарищами.

мир увлечений

ПОСЛЕ ПРОЧТЕНИЯ – ОБСУДИТЬ

Каждый четверг инициативные ребята проводят в Ставрополе литературные вечера



Толпами на такие встречи не ходят, все-таки это не шумная компания за стенкой. Ребята абсолютно разные, порой даже незнакомые, собираются, чтобы просто поговорить о литературе. Каждую неделю какое-то отдельное произведение или отдельный автор. Часто бывает, что после прочтения нужно с кем-то обсудить книгу.

Компания собирается в четверг вечером. Кто-то приходит с работы, кто-то с пар, кто-то с тренировок. Сегодня встреча проходит в клубе BRO. Место встречи обычно меняется, чтобы одно и то же место не приедалось.

Собирает всех Таня. Каждый раз она приносит цветы и ставит их на стол для уюта. Пару лет назад она попробовала провести первую такую встречу, с тех пор и закрутилось:

- Мне иногда не с кем обсудить книгу. Однажды решила попробовать собрать в кучу таких же ребят, провести все в максимально простом формате, чтобы встречи наши не отдавали снобизмом, не казались встречей заумных людей.

Самая первая встреча прошла пару лет назад. Обсуждали «Триумфальную арку» Ремарка. В этом году стали заново проводить такие вечера, с новыми людьми. На вводном вечере все познакомились, рассказали о себе. Затем был вечер по творчеству Экзюпери, в следующий раз обсуждали «Игру в классики» Хулио Кортасара. В этот раз решили поговорить о творчестве Стругацких.

- В конце вечера мы голосуем, каждый предлагает тему, и уже решаем, что обсудим в следующем раз, так и выбираем кни-



ги. Выбираем, естественно, так, чтобы можно было за неделю ознакомиться. Допустим, кто-то Стругацких не читал, мы берем в качестве примера какую-нибудь короткую повесть, чтобы все успели прочитать.

Последнее время Таня читает что-нибудь связанное с социологией, политикой. А так среди предпочтений эзотерика, фэнтези, приключения. Этот же набор отражен на её руках: татуировки с разными символами, ловцы снов... Примерно такие же ребята собираются вокруг. Таню они ласково называют Вельма, видимо, из-за необычного цвета волос.

Атмосфера дружелюбная, хотя все и разных взглядов и чаще не соглашаются друг с другом, тем не менее рады встречам. Каждый четверг им отводят клуб на весь вечер, хозяин BRO, Саша Вдовин, сам любитель того, чтобы вокруг были люди. Он за любой кипиш, кроме голодовки. Можно делать все, что угодно. Главное - ничего не развалить. Недавно всем составом были на «Библионочи» в

библиотеке имени В.И. Сяdneyвой, поучаствовали в конкурсах, даже снялись в нестандартной короткометражке про Красную Шапочку.

Вместе с Таней пришла Лариса. Она не только читает, но и пишет, недавно вышло второе издание её романа. На вечера попала случайно, позвала подруга. Сперва думала, что попадет в царство эстетов, и толком ничего сказать не сможет.

- И тут мы заходим в темный зал, впереди сцена, гитары. И сидит компания каких-то странных ребят. Таня с голубыми волосами, вся в татуировках, рядом такие же неформалы. Думала, попала в какую-то секту. И тут Таня приносит нам чай, улыбается, ребята общаются, что-то интересное рассказывают. В общем, нельзя судить людей «по обложке».

Кроме Ларисы с пером в руках приходит Макс. Он пишет небольшие рассказы. Пока не начал ходить на литературные вечера, не было никакого вдохновения. А потом подискутировал с другими, услышал что-то новое. И вечером дома снова взялся за прозу. Приходят и местные поэты. Таня даже думает устроить встречу для самих авторов:

- Пока не было у нас ничего такого, но хотим собрать пишу-щих вместе. Я хочу пригласить несколько знакомых девушек, которые пишут стихи. Одна из них даже послала русское языка в мире, я с ней в школе радио занимаюсь, там и познакомились.

Обсуждение начали со знаменитой повести «Трудно быть богом». Вкратце вспомнили сюжет, перешли к вопросам. Кто-то воспринимает Румата как героя, который был вынужден нарушить кодекс, кто-то его в этом же винит. Для некоторых сам факт существования некоего института, который исследует отсталое общество и воздействует на него, уже преступление. Не отрываясь от темы, переходим на «Пикник на обочине». Теперь уже сам человек оказался под влиянием чего-то внеземного: остались

Кому-то нужно вдохновение, кто-то приходит за интересными мыслями и идеями. Каждый высказывает что-то свое, чтобы понять текст, нужно собрать воедино все точки зрения. Это как в притче про слепцов, которые ошупывают слона. Правда, здесь все собравшиеся и слепцы, и зрячие сразу. Не всегда ведь все становится ясно после прочтения. Интересно узнать что-то новое от других...

Сергей ГАВРИЛЮК. Фото Татьяны ЧЕРНОВОЙ.

только непонятные следы, как мусор после пикника. Где-то там, в сердце зоны выброса, находят редкие артефакты, которые могут даровать счастье всем, только требуют жертву взамен. И главный герой эту жертву приносит. Прав ли он? Для кого-то - да, для некоторых он преступник и эгоист. Третьим его эгоизм даже нравится. И начинается спор. Про тему встречи уже забыли, теперь в центре внимания эгоизм человека - хорошо или плохо?

- Ребята, не отрываемся от темы, оффтоп будет после! Сложные вопросы оставим на потом. У нас ещё «Обитаемый остров»!

После обсуждения обычно остается пара часов просто пообщаться. Как раз время для обсуждений не по теме.

Большой плюс этих встреч - открытость. Никакого снобизма или ханжества. Это все-таки не школьный урок, ограниченный никто не ставит. Можно просто обсудить понравившуюся книгу за чаем или даже за бокалом пива.

- Чай с травами, с мятой, мелиссой - это обязательный атрибут встреч. Кто хочет - может и пива взять, главное - не перебрать. А так я ничего страшного не вижу в этом, - говорит Таня. - Первый раз ребята пришли, были зажаты, а после бокала как-то даже раскрепостились, познакомились. Не нужно этого ханжества, рамок. Мы одними текстами тоже ограничиваться не будем. Попробуем подключить экранизации, музыку, чтобы было интереснее обсуждать.

Как говорится, в споре рождается истина. По крайней мере, одна из её граней. Здесь ребята спорят не потому, что им за это будут ставить оценки, не потому, что они состоят в каком-нибудь дискуссионном клубе, им это просто интересно. Приятно не просто поболтать «за жизнь», а проверить, насколько хорошо ты понимаешь прочитанное, насколько отличается твоя позиция от чужой. Не говоря уже о том, что сюда приходят просто познакомиться. Сперва все приходило поодиночке, теперь же перед встречей ребята собираются вместе. За debатами они иногда с улыбкой припоминают недавние приключения: «Да, у нас на прошлых выходных примерно так же было, как у Стругацких».

ОСТАНОВИМ СПИД ВМЕСТЕ!

В третье воскресенье мая мир отмечает День памяти людей, умерших от СПИДа. Смертельный вирус с момента открытия ВИЧ забрал 34 миллиона жизней. В этом траурном списке - более 200 тысяч россиян.

В то время, когда счет инфицированных ВИЧ в некоторых субъектах России шел на десятки тысяч, Ставропольский край долгое время был островком относительно благополучия. Но тревожная тенденция последних двух лет свидетельствует об уязвимости людей перед вирусом, который называют одной из наиболее серьезных мировых угроз в области общественного здоровья и, в конце концов, национальной безопасности страны.

Количество ВИЧ-инфицированных в крае резко увеличилось. В 2015 году среди постоянных жителей зарегистрировано 583 случая ВИЧ-инфекции. Заболеваемость населения выросла на 80 процентов по срав-



нению с 2014 годом и в 3,6 раза по сравнению с 2013 годом. А за 4 месяца текущего года уже зарегистрировано 258 новых случаев ВИЧ.

Это заболевание распространено в крае повсеместно. Наиболее высокие уровни зарегистрированы в Лермонтове (44,1 на 100 тысяч населения), Ессентуках (42,7), Георгиевске (33,8), Минераловодском районе (32,6), Предгорном районе (29,8), а также в Ставрополе (29,6).

После многолетнего перерыва основной причиной заражения жителей края стал наркотический путь - 60% ВИЧ-инфицированных заразились при инъекционном введении наркотических и психоактивных веществ. На втором месте - половой путь передачи инфекции, которым заражаются преимущественно молодые женщины.

За все годы регистрации умерло 511 ВИЧ-инфицированных жителей края. Специалисты отмечают: ВИЧ давно перестал быть болезнью «группы риска». Сегодня социальный статус, возраст и внешность человека не влияют на наличие или отсутствие у него ВИЧ-инфекции. Защита от инфицирования заключается в умеренном выборе близких знакомств, отказе от наркотиков и соблюдении принципов здорового образа жизни и моральных норм. В то же время положительный диагноз на ВИЧ не является препятствием для продолжения отношений с нашими коллегами, друзьями, соседями, так как вирус не передается при бытовом общении.

Это смертельное заболевание можно предотвратить, зная пути передачи вируса. И тем не менее список его жертв пополняется. И причины этого банальны - недостаточная информированность людей о ВИЧ-инфекции, а то и просто игнорирование элементарных правил предосторожности. По данным исследований, доля молодых людей, давших правильные ответы на пять ключевых вопросов о путях передачи ВИЧ-инфекции, составила в Калининграде - 8,2%, в Санкт-Петербурге - 11,1%, тогда как в Риге - 22,5%, в Варшаве - 40,5%. Поэтому возникла острая необходимость проведения информационных кампаний о ВИЧ-инфекции среди различных групп населения, прежде всего молодежи.

По предложению Фонда социально-культурных инициатив с 14 по 20 мая в стране пройдет Всероссийская акция «СТОП, ВИЧ/СПИД!». Она призвана привлечь внимание к проблеме ВИЧ-инфекции и СПИДа, донести до каждого правильную и полную информацию об этой болезни, помочь защитить себя и своих близких.

В рамках акции под эгидой Ставропольского краевого центра по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями в Ставрополе и крае пройдут мероприятия с участием молодежных организаций, студентов ведущих вузов по информированию населения по проблемам ВИЧ/СПИД. Как и по всей стране, в центре проводится бесплатное тестирование на ВИЧ. Такой возможностью воспользовались уже свыше 200 человек.

Остановим СПИД вместе!

Специфика российского футбола (вне зависимости от лиги) заключается в том, что на финише чемпионата, как правило, очки добывают не только те, кто объективно сильнее, но и те, кому эти самые очки нужнее.

Не стал исключением и 28-й тур в премьер-лиге.

Не думаю, что было много пессимистов, которые рискнули предсказать потерю очков ЦСКА в Уфе, «Зенита» – в Саранске, а «Терека» и «Краснодара» – на родных полях. Во-первых, фавориты действительно сильнее, во-вторых, мотивация у них запредельная – на кону-то стоят медали, вплоть до золотых. Но сказать, что очки лидерам дались малой кровью – значит погрешить против истины. Скажем, «Зенит» с первых минут обрушил на «Мордовию» шквал атак. Но кроме внешне-го преимущества никаких иных дивидендов питерцы долго не имели. Лишь за мгновение до перерыва им удалось открыть счет. После очередного мощнейшего «выстрела» из-за пределов штрафной Халка Нукри Ревитшвили сумел мяч только отбить, а не зафиксировать. Тот от перекладины отлетел точно на голову Акселию Витселю, которому ничего не стоило переправить снаряд в сетку.

После перерыва гости натиск не снизили, и защитники «Мордови» откровенно за ними не успевали. И посыпались нарушения правил, которые с точностью автомата фиксировал Алексей Есиков, регулярно пропуская саранцам «горчишники» – за фолы в середине поля, и пенальти – за нарушения в штрафной. Два из них с тем же автоматизмом реализовал Халк, обеспечив «Зениту» победу с крупным счетом – 3:0.

Имел преимущество над «Уфой» и ЦСКА, но хозяева, отдав гостям инициативу, при первой же возможности резко контратаковали. И получилось, что реальных моментов для взятия ворот у соперников было примерно поровну. Другое дело, что армейцы почти все созданное превратили в голы, коих набралось аж три (Алан Дзагоев, Понтус Вернблум и Ахмед Муса), а уфимцы лишь однажды огорчили Игоря Акинфеева (Дмитрий Сысоев). Но биться гостям пришлось до финального свистка. И не зря – под занавес москвичей один раз спасла перекладина (после удара головой Ивана Пауревича), а однажды Акинфеев вытащил «мертвый» мяч после удара Марсио.

«Терек» с первых минут прижал «Амкар» к их воротам и создал массу голевых моментов. И уже через четверть часа игрового времени счет был открыт со штрафного, пробитого метров с 30 Мадеем Рыбусом. Мяч влетел в дальний угол ворот. А удвоили счет грозненцы минут через 20, когда Аблайе Мбенге эффектным ударом завершил комбинацию, начатую, как и большинство других, Олегом Ивановым. В дальнейшем оба соперника не утруждали себя активностью, сохранив счет первого тайма.

А вот «Краснодар» сейчас набрал такой ход, что не может остановиться до финального свистка. Неудержим у южан Федор Смолов, который в паре с Павлом Мамаевым образовал очень эффективный атакующий тандем. Именно этот дуэт организовал два гола в ворота «Крыльев Советов», да еще один гол Смолов забил с передачи Вандерсона, с 20 голами став единоличным лидером бомбардирской гонки.

Впрочем, в затылок краснодарцу дышит Квинси Промес. Спартаковец, просидев на

футбол: чемпионат России – премьер-лига

ЗИГЗАГИ НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ



Автор победного дубля «Ростова» Сердар Азмун.

голодном пайке несколько матчей, вновь принялся за свою работу – забивать голы. При заметном игровом преимуществе в Екатеринбурге «Спартак» сумел лишь однажды пробить Николая Заболотного. Уральский вратарь минут за пять до перерыва дважды подряд отразил опасные удары Ивелина Попова и Евгения Макеева, но вот справиться с ударом Промеса уже не смог.

В дальнейшем москвичам удалось сохранить добытое, хотя им пришлось нелегко – четверо их игроков получили предупреждения от Сергея Иванова.

Не без тревог ждали болельщики «Ростова» исхода визита своей команды в Москву, где их ждало полуразложившееся «Динамо», но от этого не ставшее абсолютно безопасным.

И динамовцы с первых минут попытались показать, кто в Химках хозяин. Первую половину стартового тайма москвичи смотрелись поактивнее, хотя это и не удивительно – гости часто начинают матчи острожно. И хозяева открыли счет. Бечирай, находящийся на острие динамовских атак, получив пас из глубины, ворвался в штрафную, в жестком единоборстве продавил не самого слабого Сесера Наваса и из-под него хорошо пробил в дальний угол.

Но «Ростов» нынче не та команда, которая рассыпается после первой же неудачи. Гости продолжили гнуть свою линию – строго играли в обороне, но при первой же возможности переходили в атаку. И у

ростовчан, похоже, образовался ударный дуэт – Федор Кудряшов – Сердар Азмун. Кудряшов, словно желая возвращения в национальную сборную, неустанно уютит левую бровку поля от ворот до ворот. И один из его рейдов завершился ответным голом. Федор активно атаковал в чужой штрафной Самбу, да так, что защитник ошибся, отдав

мяч оппоненту. Кудряшов тут же переправил добычу Азмуну, а тот – в ворота.

Потом Азмун не сумел использовать еще парочку перспективных пасов Кудряшова. Зато реализовал мягкую передачу Кристиана Нобоа, отправившего своего ударного форварда в динамовскую штрафную. Там иранец легко обыграл могучего, но не очень шустрого Самбу и вывел свою команду вперед.

А третий гол Кудряшов забил уже сам. Павел Могилевец устроил цирковое шоу перед чужой штрафной, поочередно обыграв Игоря Денисова, Хольмена и Самбу, а потом элегантно послал мяч на голову Кудряшову. Тот промазал в пустые ворота уже не мог.

В дальнейшем гости натиск не снизили: Александр Ерохин пробил в перекладину, неутомимый Кудряшов с острого угла не попал в пустые ворота, удар Нобоа «за шиворот» Владимиру Габулову пришелся чуть выше ворот, а два опасных выхода Тимофея Калачева отразил Габулов.

«Ростов» сохранил за собой второе место в турнирной таблице. Но это, похоже, не устраивает кое-кого. После матча динамовское руководство потребовало тотальной проверки донцов на наличие в их организме пресловутого мельдония.

Два матча прошедшего тура завершились не совсем логично. «Кубань», в очередной раз сменившая главного тренера и потерявшая ударного форварда, неожиданно победила в Москве «Локомотив». В очень скучной игре краснодарцы единственный гол забили с пенальти, который реализовал Роман Павлюченко.

И «Анжи», проигрывая в Казани 0:1 (гол на счету Игоря Портнягина) и не имея ни малейшего превосходства по ходу матча, сумела вырвать победу за счет голов своих легионеров Янника Боли и Дарко Лазича.

Перед двумя заключительными турами чемпионата борьба до предела обострилась не только в верхней, но и в нижней части турнирной таблицы. 15 мая сыграют «Крылья Советов» – «Рубин», «Анжи» – «Мордовия» и «Зенит» – «Локомотив», а на следующий день: «Амкар» – «Уфа», «Ростов» – «Урал», «Кубань» – «Динамо», «Спартак» – «Терек» и ЦСКА – «Краснодар».

Валерий МАНИН.

Положение команд после 28-го тура

позиция	команда	игры	победы	ничьи	поражения	голы	очки
1	ЦСКА	28	18	5	5	48-25	59
2	Ростов	28	17	6	5	38-20	57
3	Зенит	28	16	7	5	57-31	55
4	Краснодар	28	15	8	5	53-23	53
5	Спартак	28	14	5	9	44-36	47
6	Локомотив	28	13	7	8	39-32	46
7	Терек	28	11	11	6	35-25	44
8	Урал	28	9	9	10	37-45	36
9	Крылья Советов	28	9	6	13	18-30	33
10	Рубин	28	9	5	14	32-37	32
11	Амкар	28	6	10	12	21-32	28
12	Динамо	28	5	10	13	25-43	25
13	Уфа	28	5	9	14	22-42	24
14	Мордовия	28	4	12	12	30-44	24
15	Кубань	28	4	11	13	33-42	23
16	Анжи	28	5	7	16	25-50	22

спортивный

Лидеры определились

Прошло всего три тура в открытом чемпионате Ставропольского края по футболу среди команд первой группы. И уже определились три коллектива, которые очков не потеряли.

По традиции среди лидеров и действующий чемпион края – ставропольская «Электроавтоматика», к которой присоединились «Искра» и «Спартак».

Во втором туре команды сыграли так: ФК «Зеленокумск» – «Электроавтоматика» – 0:3. Примечательно, что результат ставропольцы сделали в течение первого получаса игры, когда голами отметились Алан Хугаев, Михаил Попов и Антон Бычков. «Нарт» – «Динамо-УОР-м» – 3:2, «Свободный труд» – «Искра» – 0:3, ФК «Ессентуки» – «Спартак» – 1:2.

Третий тур состоялся 7 мая. «Динамо-УОР-м» на своем поле уступило «Свободному труду» – 1:2, а «Электроавтоматика» обыграла «Нарт» – 6:2. У заводчан по два гола забил Попов и Бычков, по одному – Гога Берия и Владимир Саверский.

Остальные матчи завершились так: «Искра» – ФК «Ессентуки» – 5:0, «Сигнал» – ФК «Зеленокумск» – 5:0.

Потанцевали лихо!

В Московском спортивном комплексе «Сокольники» завершилась Всемирная танцевальная олимпиада, в которой принимали участие более трех тысяч спортсменов из пяти государств Старого Света и 32 субъектов Российской Федерации.

В рамках олимпиады проходили чемпионат стран Восточной Европы, чемпионат и первенство России по чирспорту в номинации хип-хоп.

На танцпол вышли 260 команд, 428 пар и 107 солистов. По результатам двух дней соревнований представители ставропольской команды «S-1 FAMILY» (руководитель Ксения Сагайдачная) удостоились наград чемпионата и первенства России, а также чемпионата стран Восточной Европы!

В республиканских соревнованиях ставропольская юниорская и детская команды, а также дуэт Арина Полежаева – Анастасия Шаталова стали чемпионами.

В континентальном первенстве снова детская команда и дуэт Полежаевой с Шаталовой получили золотые медали.

Еще два дуэта поднялись на пьедестал почета: Валерия Павлюкова и Виктория Акименко – на вторую ступеньку, а Мария Косоногова и Виктория Никитченко – на третью.

Бронзовых медалей удостоена и юниорская команда.

Мастеров прибавилось

В Волгодонске (Ростовская область) завершился крупный Всероссийский лично-командный турнир по рукопашному бою, в котором принимали участие более 150 бойцов из 24 субъектов РФ.

Уверенно на этих престижных соревнованиях выступила сборная команда Ставропольского края, победившая в командном зачете. На второе место вышли представители Краснодарского края, а на третье – Ростовской области.

При этом ставропольцы завоевали 14 медалей, в том

числе пять – золотых. Победителями мастерского турнира стали воспитанники Ставропольского ДЮОЦ «Патриот» Рашид Муртаза-Алиев (тренер Б. Геворгян) и Рамазан Амирбеков (тренер И. Резюк), Станислав Ли из Предгорного района (тренер А. Денисов) и две воспитанницы заслуженного тренера России из ДЮОШ Андроповского района Л. Лабазанова – Малика Шахидова и Марьям Алдамова.

Следует особо отметить, что по итогам состязаний шестеро ставропольских «рукопашников» выполнили норматив мастера спорта.

«Серебро» Серебряной лиги

В Москве прошел финал Общероссийского проекта «Мини-футбол – в вузы» Серебряная лига, в котором приняли участие 12 лучших студенческих команд России.

Команда Ставропольского государственного аграрного университета выступала в этих соревнованиях как победитель Северо-Кавказского, Южного и Крымского федеральных округов.

Обыграв на разных этапах соперников из Москвы, Уфы, Иркутска и Вологды, ставропольские аграрники в финале встретилась снова с командой МАМИ, которую обыграли на предварительном этапе – 6:2.

Основное время матча закончилось со счетом 6:6, и только лишь во втором овертайме игра закончилась со счетом 8:7 в пользу команды из Москвы. Поздравляем команду СтГАУ и тренера Вячеслава Мозгового с серебряными медалями чемпионата России среди вузов в Общероссийском проекте «Мини-футбол – в вузы»!

война глазами детей

Мой прадедушка – ветеран войны

Война! Это очень страшное слово. И как жаль, что мы часто встречаемся с ним! А еще страшней, когда люди гибнут, защищая свою Родину, свою Отчизну.

Война 1941-1945 годов унесла много жизней людей, принесла много горя и страдания. Воевали все – от мала до велика. В войне погибали мирные жители деревень, городов. Фашисты не щадили никого: ни детей, ни женщин, ни стариков...

В этом году страна празднует 71-й год Победы в Великой Отечественной войне. Мы с большой скорбью и гордостью вспоминаем всех тех, кто защищал нашу Родину. Мы гордимся теми, кто защищал нас, не боясь и не страшась ничего на своем пути. Ценой своей жизни наши деды и прадеды защищали Родину, детей, стариков, жен. Каждый раз, идя в бой, бойцы вспоминали своих близких, и это им придавало сил. Они знали, что нельзя отступать, что надо сражаться и живыми вернуться домой.

Я бы хотел немного рассказать о своем прадедушке – Башаеве Айнди Хароновиче. В далеком 1940 году ему, можно сказать, повезло: призванный в армию Айнди Башаев попал в Московский военный округ, где стал рядовым 1-го кавалерийского полка особой кавбригады. После первомайского парада 1941 года сержант А. Башаев был переведен в часть, дислоцировавшуюся



Айнди БАШАЕВ: «МЫ БЫЛИ ДРУЖНЫ И СИЛЬНЫ ДУХОМ – В ЭТОМ НАША ОСНОВНАЯ СИЛА»

ся в городе Опочка Псковской области. Но в первый же день войны его подразделение по тревоге погрузили в теплушки и отправили в Латвию. А уже 25 июня прямо «с колес» их бросили в бой. О том кровопролитном сражении А. Башаев помнил всю оставшуюся жизнь. Тогда он потерял многих друзей и чудом остался в живых, получив тяжелое ранение. Далее был госпиталь в Ржеве и перевод в сформированный в Ленинградской области 80-й артполк. Айнди стал наводчиком, «первым номером» легендарной пушки-сорокапятки. Зимой 42-го дивизия, в которой служил Башаев, попала в окружение под Ленинградом. 35-градусный мороз, снежные заносы высотой в полтора метра и ураганный огонь противника. Этот ад продолжался 11 суток. Дивизия таяла на глазах, и тогда комдив создал ударную группу, которой предстояло прорвать кольцо фашистских войск. Айнди попал в число тех храбрецов, на которых была возложена эта нелегкая задача. Только полторы сотни бойцов сумели пробиться к своим...

Свой первый орден артиллерист А. Башаев получил за меткий выстрел своей сорокапятки, которым уничтожил немецкий пулеметный дот, прижавший нашу пехоту к земле. Второй орден отважный чеченец заслужил за дерзкий рейд под огнем немецких снайперов. Будучи раненным, он все-таки добрался до отрезанной от основных сил части и передал важное донесение. И даже известие о депортации чеченского народа 23 февраля 1944 года не сломало боевого духа воина.

– Я прекрасно понимал, – говорит Айнди Харонович, – что простые люди – русские, белорусы, украинцы, представители других



национальностей нашей огромной страны, которые рядом со мной проливали кровь, – ни в чем не виноваты в этой трагедии. Мы были дружны и сильны духом – в этом наша

основная сила. Она нам помогла победить такого сильного врага...

А вот как рассказывает ветеран о своей фронтовой встрече с легендарным маршалом Жуковым.

– Было очень тяжелое для обороны Ленинграда время. А немцы подошли вплотную к городским окраинам. С тяжелым сердцем мы тащили на руках свою пушку, отходили в восточном направлении... Рядом шли такие же хмурые колонны бойцов. Внезапно возле нас резко затормозил открытый автомобиль, и из него на землю энергично соскочил крепкий на вид офицер в короткой кожанке, перетянутой ремнями. Это был Георгий Константинович Жуков. Его узнали. Уже одно его присутствие вселило в нас спокойствие и уверенность. Он развернул отступающие части и с ходу бросил нас в бой. В тот день мы на несколько километров отбросили фашистов от Ленинграда.

Айнди Харонович после окончания ВОВ вернулся к мирной жизни и активно принимал участие в строительстве послевоенной жизни республики. Он награжден орденами, медалью Жукова, а также юбилейными медалями и знаками.

К сожалению, 22 января 2006 г. моего прадедушку не стало. Я горжусь своим прадедушкой. Он был мужественным, сильным, храбрым и отважным! Я решил пойти по его стопам – стать настоящим защитником своего Отечества. Первый шаг уже сделан: я стал кадетом Ставропольского президентского кадетского училища.

Ислам САТАБАЕВ, 5-й «А» класс, Ставропольское президентское кадетское училище.

мастер-класс
на кухне

БЫСТРЫЙ ПИРОГ «ЗЕЛЕНЬ»

ИНГРЕДИЕНТЫ: 5 пучков зелени (зеленого лука, укропа, петрушки и др.), 2 яйца, по 1 ст.л. сметаны и муки, перец, соль.

Сковороду с небольшим количеством масла раскалить, выложить крупно нарезанную зелень, луковички зеленого лука, нарезанные кольцами, залить все яйцами, перемешанными со сметаной и мукой, накрыть крышкой и готовить до образования внизу корочки. Затем пирог разделить на четыре части и каждую по отдельности перевернуть, для зарумянивания со второй стороны. Подавать зеленый пирог можно холодным и горячим, как самостоятельное блюдо или в качестве гарнира.

САЛАТ «АССОРТИ ИЗ ЗЕЛЕНИ»

ИНГРЕДИЕНТЫ: грецкие орехи – 50 г, петрушка – 3 пучка, укроп – 2 пучка, небольшой корень сельдерея, пучок зеленого салата, пучок черемши, пучок зеленого лука, натуральный йогурт – 1 банка, мед – 1 ст.л., хрен тертый – 1 ст.л., стрелки зеленого чеснока, сок лимона.

Промыть всю зелень, порубить ее ножом и уложить в большую салатницу. Мелко нарезать перья зеленого лука и чеснока, добавить в салатник тертые сельдерея, перемешать все, посолить. Для соуса перемешать йогурт с медом, теплой водой и соком лимона, по вкусу поперчить и посолить. Добавить в политый соусом салат, измельченные и обжаренные орехи с хреном и перемешать.

В такой салат можно добавить отварные креветки или яйца.

ЗЕЛЕННЫЕ КОТЛЕТЫ

ИНГРЕДИЕНТЫ: по 100 г зеленого лука, укропа и петрушки, мука – 50 г, яйцо – 1 шт., перец, соль.

В КАЖДОМ РЕЦЕПТЕ – ЗЕЛЕНЬ

Перекрутить зелень в мясорубке или очень мелко ее порубить.

Яйцо разбить в миску и слегка взбить вилкой, добавить к перекрученной зелени вместе с мукой, поперчить все и посолить, перемешать до однородности. Сформовать из массы котлеты и обжарить их на сковороде с раскаленным маслом до зарумянивания с двух сторон. Подавать котлеты можно с соусами по вкусу.

ОМЛЕТ ПО-АЗЕРБАЙДЖАНСКИ

ИНГРЕДИЕНТЫ: 200-250 г зелени (щавель, шпинат, черемша, зеленый лук, укроп, кинза и т.д.), яйца – 4 шт., куркума, красный и черный перец молотые, соль.

Яйца взбить с перцем, солью, куркумой, добавить крупно нарезанную зелень, перемешать, переложить в смазанную топленым маслом огнеупорную форму, запекать омлет 20 минут в разогретой до 160 градусов духовке до плотности. Перед подачей посыпать омлет молотыми орехами по вкусу и подать со сметаной, мацони или натуральным йогуртом.

ЗЕЛЕННЫЙ БОРЩ «ОСОБЫЙ»

ИНГРЕДИЕНТЫ: мясо (говядина или курица) – 400 г, щавель – 100 г, лук – 2 шт., морковь – 1 шт., свекла – 1 шт. (небольшая), картофель – 3 шт., томатная паста или кетчуп, яйцо – 2 шт., растительное масло – 2 ст. ложки, петрушка и укроп – по 1 пучку, лавровый лист – 2 шт.

Мясо промыть и варим до полуготовности, добавляем очищенный и нарезанный кубиками картофель. Мелко нарезанные лук, морковь и свеклу чуть поджариваем на растительном масле,



добавляем в сковороду томатную пасту, чуть кипяченой воды, перемешиваем и еще тушим минут пять. Поджарку выкладываем в бульон. Отдельно варим яйца вкрутую. Щавель и зелень промываем в воде, режем и бросаем в борщ. Добавляем лавровый лист и соль по вкусу. Подаем борщ вместе с рубленым вареным яйцом и сметаной. Чеснок – по желанию.

БИСКВИТ НА КЕФИРЕ СО ЩАВЕЛЕМ

ИНГРЕДИЕНТЫ: кефир – 5 ст. ложек, мука – 1,5 стакана, сахар – 5 ст. ложек, разрыхлитель – 1 чайная ложка, растительное масло – 5 ст. ложек, соль – 1 щепотка, щавель – 1 пучок, сахарная пудра – 1 ст. ложка.

В миске среднего размера разотрите яйца и сахар до образования однородной массы (для ускорения процесса массы теста можете сахар заменить сахарной пудрой). К полученной массе добавьте растительное масло, кефир и муку, которую предварительно соедините с солью и разрыхлителем. Перемешайте все до однородности. Форму для выпечки (только не разъемную) смажьте маслом и равномерно слегка присыпьте мукой. Вылейте в нее все тесто. Щавель промойте, мелко нарежьте, хорошо помните тол-

кушкой и осторожно разложите на тесто. Затем щавель равномерно посыпьте сахарной пудрой. Форму с тестом аккуратно поместите в разогретую духовку, выпекайте пирог 30-40 минут до образования румяной корочки при 190 градусах.

СЫРНЫЕ ШАРИКИ СО ШПИНАТОМ

ИНГРЕДИЕНТЫ: нуттовая, или гороховая мука – 275 г; отжатый свежий домашний творог (или мелко нарезанный адыгейский сыр) – 200 г; шпинат – 450 г; раскрошенный острый перец – 2 стручка; куркума – 1/4 ч.л.; кориандр (молотый) – 1/4 ч.л.; измельченный свежий имбирь – 1/2 ч.л.; гарам-масала (смесь острых приправ, которые добавляются в блюдо в конце его приготовления) – 1/2 ч.л. (можно заменить любимыми приправами); соль – 2 ч.л.; растительное (топленое) масло для жарки.

Свежий шпинат вымойте, ошпарьте и мелко нарежьте. В небольшой кастрюле нагрейте растительное или топленое масло. Положите в нее перец и имбирь. Поджарьте. Затем добавьте куркуму, молотый кориандр, измельченный свежий имбирь, асафетиду, гарам-масалу и посолите. Положите сюда же отжатый и мелко нарезанный домашний творог и жарьте одну минуту. Все время помешивайте. Затем добавьте шпинат, посолите и перемешайте. Выньте полученную смесь на доску, добавьте нуттовую муку и хорошенько вымесите. Сформируйте шарики 2,5 сантиметра диаметром и жарьте в горячем масле, пока они не станут золотисто-коричневыми. Теперь выньте из сковороды, положите в дуршлаг, подождите, пока стечет масло и подавайте.

Это индийское блюдо называется «Палак кофта». Подавать его лучше горячим, только что приготовленным.

КУТАБЫ

(ЛЕПЕШКИ С ЗЕЛЕНЬЮ)

ИНГРЕДИЕНТЫ: 2 стакана (или 300 г) муки, 180 мл воды (или сколько понадобится), соль, специи: черный перец, 200 г или больше любой зелени (сныть, крапива, лебеда, шпинат, укропа, петрушки, кинзы, щавеля), сливочное (растительное) масло, лук – 1 шт.

К муке добавить 1/2 ч. ложки соли и, постепенно наливая воду, замесить мягкое, но не липнущее к рукам тесто. Накрыть и отставить в сторону минут на 30. Чтобы тесто было мягче, можно каждые 15 минут сбрызгивать его водой и перемешивать. Помыть и перебрать собранную зелень. Если крапива колется, можно обдать ее кипятком, но лучше, чтобы витамины не терялись, нарезать в резиновых перчатках. Мелко нарезать зелень и лук, перемешать. Смешать вместе черный молотый перец, соль (пропорции по вкусу).

Достать масло, присыпать стол или доску для раскатывания теста мукой и можно приступать к разделке кутабов. Сделать из теста колбаску, нарезать ее поперек. Взять один кусочек и раскатать его в очень тонкую круглую лепешку. На половину лепешки положить зелень с луком, присыпать смесью соли и специй (1/4 ч. л. или по вкусу) и полить одной чайной ложкой растительного масла (или положить кусочек сливочного). Накрыть второй половиной и слепить, придавив вилкой (если края плохо склеиваются, можно смазать их водой). Получится полукруг. Хорошо разогреть сухую сковороду с толстым дном (кутабы пекутся на сухой сковороде) и положить на нее 2 кутаба. Печь можно как под крышкой, так и без. Через пару минут перевернуть на другую сторону, подождать еще пару минут и снять со сковороды. Чтобы кутабы не раздувались, их можно проколоть вилкой. Готовые горячие кутабы с зеленью желательно смазывать сразу же сливочным (можно заменить растительным) маслом. Складывать друг на друга в емкость, накрыв сверху полотенцем или крышкой, чтобы они не остывали и оставались мягкими.

Рубрику ведет Анна КАСЬЯНОВА.

Василий Скакун:
границы бытия

ФИЗИКА МОРАЛИ

Крошка сын к отцу пришёл
И спросила кроха:
- Что такое хорошо и что такое плохо?

Для чего надо быть хорошим?
Что значит – быть хорошим?
Какая мне от этого выгода?
Действительно ли «хорошие» люди лучше «плохих»?
Стану ли я счастливее, если буду хорошим?

Мы заверяем наших читателей со всей ответственностью, что если они будут выполнять моральные нормы, то станут не только счастливее, но и добьются настоящего успеха в жизни.

Речь идёт не о сиюминутном успехе, а об Успехе действительно важном для каждого и означающем достижение цели, ради которой человек и был создан. Это и есть его истинная духовная эволюция, что, конечно, не исключает успеха и в повседневных делах.

Никто, вероятно, не задумывался о морали как о мощном инструменте достижения успеха. Это происходит потому, что человек, живущий в соответствии с высшей моралью, находится в гармонии с Природой. Это точно так же, как все знают, что все счастливые семьи счастливы одинаково (поэтому они живут по этим законам), а все несчастные испытывают затруднения, и все по-разному, потому что игнорируют их (законы).

Истинное благо не призрачно, а реально, оно приносит пользу всем, всегда и везде, и каждый может удостовериться на практике в его существовании. Когда добро и свет этого блага станут очевидными для каждого, все люди захотят достичь его.

Высшее благо - источник истинного счастья - открывается человеку, только если он выполняет соответствующие правила, применяет их в жизни и видит положительные результаты, которые и мотивируют его на то, чтобы следовать этим правилам.

Истинные нормы поведения никем не выдуманы – они записаны в памяти Природы, и доступ к ним можно получить, лишь достигнув состояния высокого сознания. Люди зачастую

тупо поступают неправильно только потому, что не понимают природу добра и зла и не способны отказаться от субъективных взглядов и личной выгоды.

Когда у человека нет прочных моральных устоев, его поведение подчинено эгоистическим интересам, страстным желаниям и сиюминутному иллюзорному благу. В поисках счастья и добра он принимает кажущееся за реальность, и потому слишком часто сбивается с пути, попадая в ситуации отрицательного толка.

И всё это может происходить только потому, что мы, люди, исключаем из понятия законов морали, которые работают так же безукоризненно, как и физические законы, но с одним добавлением – несоблюдение законов морали не вызывает сиюминутной отдачи, они сдвинуты во времени режиме и имеют тенденцию к накоплению. Причём сделано это тоже специально, чтобы не ущемлять человеческого права на свободу выбора, что является на самом деле воспитывающим фактором череды проб, ошибок и принятия правильных решений.

Разве не о законе совести говорил Марк Аврелий, император Древнего Рима: «Не делай того, что осуждает твоя совесть, и не говори того, что несогласно с правдой. Поступай так, и ты исполнишь всю задачу своей жизни». И разве это не есть закон Природы, не менее могучий, чем закон любого физического свойства. Причём если от внешних наказаний за совершённые деяния можно каким-то образом отвертеться – избежать (откупиться деньгами или служебным положением или скрыться в другую страну), то от внутренних наказаний сходов нет.



И совсем неверно думать, что людей наказывает Бог за их прегрешения (много чести для преступивших закон). Каждый наказывает себя сам, и это не что иное, как ещё один Закон Природы, озвученный в Библии: что сеешь, то и пожинаешь. То есть у нас внутри существует особая программа реагирования на внешние проявления хозяина тела, которая и включает соответствующие реакции опять-таки согласно другому закону – подобное притягивает подобное и отторгает противоположное. Мы внутри всех этих законов и правил морального кодекса человека планеты Земля.

Понятие единства Вселенной не ново. Ещё Аристотель утверждал, что порядок во Вселенной основан на взаимодействии всех её частей так же, как и в любом живом организме. Отсюда вытекает ещё одна закономерность – если живёшь по законам Великой Природы, то, значит, и не имеешь права на болезни, ибо болезни в таком случае – результат нарушенных законов.

«Закон нравственный – «любить ближнего, как самого себя», как сказано в Евангелии, не преждёт, пока не будет ис-

полнен. Это закон такой же неизбежный, как закон всемирного тяготения, закон химических соединений и как все другие физические законы.

Можно предположить, что и законы физические когда-то колебались, были не общи всем явлениям Природы, выработались, но, наконец, стали необходимостью. То же и с нравственным законом, он нами вырабатывается» (Л.Н. Толстой).

Любое действие, чувство, мысль или инстинкт могут быть созидательными или разрушительными, неминуемо вызывая естественную реакцию в виде положительного или отрицательного следствия. Поэтому человек – дитя своих поступков в самом широком смысле этого слова.

Очевидно, когда человек на своём опыте убедится, что добродетель вознаграждается, а преступления против морали не приносят пользы, он,

Физика морали позволяет нам найти дверь, ведущую к источнику вечной жизни, который внутри нас. Однако, как говорит Библия, «много званых, но мало избранных», поскольку существует множество ложных дорог, вводящих в заблуждение путников, которыми все мы в какой-то мере и являемся.

(Использованы материалы Дарио Соммера.)

ТРОЛЛЕЙБУСНЫЙ ПАРК

ул. ДОВАТОРЦЕВ

ул. ТЕЛЬМАНА

КАК НАЙТИ «ВЕЧЕРКУ»

Телефон приемной **75-99-59**,
рекламное агентство **23-48-30**.

частные объявления

ПРОДАЮ

ЦИРКУЛЯЦИОННЫЙ НАСОС Grundfos Alpha2 L 32/60 для систем отопления; **КОТЕЛ-КОЛОНКУ**, б/у, Rinnai RB – 206 SMF (23 кВт), в отличном состоянии; **ПОВЕРХНОСТНЫЙ НАСОС** DAB JETINOX 102 M (новый). Тел. 60-45-80.

ИНДЮКОВ – 190 руб. за кг живого веса, **ТУШКИ БАРАНОВ**. Тел. 8-928-315-31-40. 331

УСЛУГИ

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ. Тел. 28-30-71. 377

ТЕЛЕМАСТЕР. АНТЕННЫ. Тел. 217-367. 231

ЭЛЕКТРИК. АВАРИЙКА. Тел. 63-91-12. 231

ПРЕДЛАГАЮ РАБОТУ

ПОМОЩНИЦЕ ПО ХОЗЯЙСТВУ на хуторе на лето (15 тысяч). Тел. 8-906-496-67-14, Людмила. 374

КУПЛЮ

РАДИОДЕТАЛИ, ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ, ЧАСТОМЕР. Тел. 8-909-769-42-96. 241

ПЕРИНЫ, ПОДУШКИ, б/у. Тел. 91-27-71. 118

РАЗНОЕ

красивые трехмесячные сторожевые **ЩЕНКИ-ПОЛУКРОВКИ** срочно нуждаются в хозяевах. Могут погибнуть. Тел. 28-17-09. 288

КУПОН бесплатного объявления

ПОДЧЕРКНУТЬ

- Продаю
- Куплю
- Меняю
- Сдаю
- Сниму
- Разыскиваю
- Ищу работу
- Знакомства
- Разное

Текст _____

Телефон _____

Данные о клиенте, необходимые для учета (не публикуются)

Ф.И.О. _____

Адрес, телефон _____

Подпись, дата _____

г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.

ПРАВИЛА ПРИЕМА БЕСПЛАТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ

БЕСПЛАТНО ПУБЛИКУЮТСЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ ОТ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ ЧАСТНОГО ХАРАКТЕРА, НЕ СВЯЗАННЫЕ С ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ. ВСЕ ПРОЧИЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПУБЛИКУЮТСЯ НА ПЛАТНОЙ ОСНОВЕ.

- Текст объявления не должен превышать 15 слов, включая телефон или адрес. Для обратной связи принимается не более двух координат.
- Редакция газеты «Вечерний Ставрополь» оставляет за собой право редакторской обработки текста вашего объявления в целях повышения удобства читательского восприятия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ПУБЛИКУЮТСЯ В ПОРЯДКЕ ОЧЕРЕДИ И ТОЛЬКО ОДИН РАЗ.

- Купон предназначен для опубликования объявления в одной рубрике. Текст объявления должен быть написан разборчиво (желательно печатными буквами), на русском языке, рубрика подчеркивается. Если вы сообщили для ответа иногородний телефон, не забудьте указать в скобках телефонный код населенного пункта.
- Претензии по срокам выхода бесплатных объявлений не принимаются.
- За содержание частных объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

